
ПРОЕКТ: 
ИНФРАСТРУКТУРНИ МЕРКИ ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ НА 
СВЛАЧИЩНИ ПРОЦЕСИ В КВ. "МЛАДЕНОВО" ГРАД ЛОМ 

Проектът се осъществява от Община Лом с финансовата подкрепа на Оперативна 

програма “Регионално развитие 2007 – 2013 г.”, съфинансирана от Европейския 
съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. 

 Инвестираме във Вашето бъдеще.

Процедура: BG161РО001 „Подкрепа за изграждане и укрепване на 
дребномащабна инфраструктура за предотвратяване на свлачища в градските 
агломерации” Приоритетна ос 1: „Устойчиво и интегрирано градско развитие”. 

Oперация 1.4: „Подобряване на физическата среда и превенция на риска”. 

Договор за безвъзмездна помощ №:BG161PO001/1.4-03/2008/ 013 от 25.06.2009 г. 

Цели на проекта: Да се повиши качеството на живот и екологичните условия, включително 
предотвратяване на рискове, както и да се подобри физическата среда на градските центрове като 
част от стратегиите за социално и екологично въздействие. 

Очаквани резултати: 

 Осигурена защита за живота и имуществото на населението от кв. Младеново, чрез 
дейности по отводняване, заздравяване и укрепване на свлачище 

 Ограничаване разрастването на свлачищните процеси 

За овладяване на свлачищните процеси, проектните дейности включват изграждането на
дъждоприемни шахти, които да поемат повърхностните води от няколко кръстовища в
кв.”Младеново” за отвеждане до дренажен колектор и от там извън района на свлачището. 
Предвидено е и възстановяването на съществуващата пътна канавка на главната улица Софийска 
със същата цел. 

Всички дейности целят намаляване нивото на подпочвените води, прихващането на повърхностните 
и като цяло отводняване на територията на свлачищната зона. Овладяването на процесите ще 
ограничи разрастването на неблагоприятните ефекти и ще бъде превенция на риска. Укрепването на 
територията на свлачището ще окаже дълготрайно въздействие в няколко посоки: ще запази 
наличната техническа инфраструктура, ще създаде предпоставки за нейното подобряване и 
оптимизиране, ще спре разрушенията върху жилищните и промишлени сгради в квартала, ще 
намали разходите за поддръжка на имуществото както на населението, така и на обслужващите
институции, ще подобри условията за движение и като цяло ще повиши качеството на обитаваната 
среда. 

Стойност на безвъзмездната финансова помощ: 705 706,37 лв. 

Срок на договора: до 25.10. 2010 г. 

Този документ е създаден в рамките на проект „Инфраструктурни мерки за предотвратяване 
на свлачищни процеси в кв. Младеново, гр. Лом,” с финансовата подкрепа на Оперативна 
програма „Регионално развитие  2007-2013 г.”, съфинансирана от Европейския съюз чрез 
Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на 
документа/публикацията се носи от Община Лом и при никакви обстоятелства не може да се 
счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и 
Управляващия орган. 


